EMIGITSIOGC2-OEE-2018-

Examen hydraulique : Partie écoulement en charge : Durée deux heures

Exercicet (10points)

Un feservoll dé grandes dimensions est maintenu a un mveau constant et alimente en €du un tuyau de Tcm de
diametre. L extremite de ce tuyau possede une courte tuyere de 3em de diametre. La conduite est branchee a 10m
sous la surface libre et se termine a 30m sous cette surfacz (figure1).

En appliquant le théoreme de Bernoulli donnez .

La vitesse de I'cau ala sortie de la tuyére ?
pedehit qui s'ecoule ?
- Lapression au point B juste a I'entree de la conduite ?

= La pression au point C juste avant la tuyere ?

|

Exercice2 (10points)

B s s
En un point d'un ecoulement iso volume, on determine la vitesse d'un fluide avec un tube de Pitor et un

ometre dilferentiel ¢ ane .
manometre dilferentiel o membrane. Quelles pressions en mbar indiquera le manometre duns les cas
suivants ! = LU -

lui ! : ; .
L?,f uide est de I'eau a la température ambiante (masse volumique = 1000 kg/m?) et les vitesses
d’écoulement sont successivement de 10; 10! : 1 et 10m/s ?

Le fluide est de I"air a la temperaturc ambiant

(masse volumiaue =1,2k " a 5\ oq
d’écoulement sont 1; 10 ; 70m/s. s
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